SOZEL BOLUM

DIKKAT : 1. Bu testte toplam 90 soru vardir.

& »op

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Cevaplannizi, cevap kagidinin SOZEL BOLUM igin aynilan kismina igaretieyiniz.

Sayfalar (zerindeki bog yerleri misvedde olarak kullanabilirsiniz.

Asagidakilerden hangisinde “gecmek” sozcii-
guniin anlanyla kullammi birbirine uyma-

maktadir?
Anlam Kullanim

A) Bir yerin yakinindan
veya iginden gitmek

Antalya'ya giden oto-
bislerin hemen hepsi,
Kitahya'dan geger.

B) Tukenmek, bitmek ise basladiginda Ggok
sona ermek hirsliydi, ama bu hirs
yavag yavag gegti.

C) Séylemeden veya
bitirmeden atlamak

Bu konuyu isterseniz
gegelim; toplant:
Gok uzayacak.

D) Bir konu (izerinde Ben bu olaytardan son-

veya bir yerde galigmak  ra kdrdan gegtim, bari
sermayeyi kurtarsam.

E) Geride birakmak, Gocuk iki yil iginde dyle
agmak uzad ki boyu, babasinin
boyunu gegti.

Asagidakilerin hangisinde “kesmek” sbzcigo

“bir seyden yoksun birakmak” anlaminda kul-
lanilmigtir?

A) Cikan olaylar yizinden sali gini yaptd:
dersleri kesmisti.

B) Telefon faturasimi iki ay yatrmayinca tele-
fonu kesmigler.

C) Geg geldigi ginler yiziinden maasinin bir
kismini kestiler.

D) Asin kar ya@isi, her yil o kdylere giden yollari
keserdi.

E) Bahgedeki dut agacinin, komsu bahgeye
uzanan dallanni kestik.

Agagidakilerden hangisinde alti gizili bolim
cimleye oStekilerden farkli antam katmigtir?

A) Babam diin aksam gok hastaydi; eve gelir
gelmez yatti.

B) Ahmet Bey'i on bes yildir gdrmemistim: ama
gbrdr gérmez tanidim.

C) Bu yazarmizi daha 6nce okumustum,
kitabin adim duyar duymaz taridim.

D) Servet, biraz olglistizdir; bilir_bilmez her
konuda konusur.

E) Kuglk kiz, o kadar yorulmus ki yatar yatmaz
uyudu.

Asagudaki cimlelerden hangisinde kullanilan
deyimin agiklamasi yoktur?

A) Mudir bey elli elli bes yaglarinda, yasam
deneyimi olan, giin gérmis bir insandi.

B) Gengler eskilere burun kivinyor; onlan hem
begenmiyor, hem de kigiimsiiyorlar.

C) Bu sorunlarn, ancak el ele verip yardimlagir-
sak agabiliriz.

D) Her gin yeni bir igle ilgilenir, daldan dala
konard.

E) Blrodaki memur isi yokusa slrse de, isin
Ustesinden gelmistik.

Orhan Veli getirdigi yeni siir anlayisi ile bir anda
6ne gikmigtir.

Alt gizili s6ziin cimleye kattigi anlam agag-
dakilerden hangisinde vardir?

A) Sanatginin ilk gorevi, yagadigi topluma ayna
tutmaktir.

B) Bu sanatgimiz eski konulardan vazgegse de
eski bigimleri terk edememistir.

C) Halit Ziya, Servet-i Funun kurulmadan once,
zaten dizyazida yeterince sivrilmisti.

D) Konu sikintist birgok sanatginin elini kolunu
baglar.

E) Edebiyatimizda odiillerin sayisi her gegen
gin artmaktadir.




Hosgdrilll geginirsin, ama begenmedigin her fikre
kargi Gikiyorsun.

Alti cizili s6ziin anlami agagidakilerden han-
gisinde vardir?

>

) Eminim, sen bu alanda gok nli bir doktor olacaksin.

(o2}

) Boyle terli terli su igersen bir gun hastalanirsin.

9]

istersen hafta sonu sen de bizimle gelirsin.

]

)
) iki siir kitabi bile okumazsin, fakat sairlik taslarsin.
)

E) Okulunu bitirince saminm iyi bir is bulursun.

Bat toplumu, yabancilann Batililar gibi yapitlar ver-
meye caligmasini anlamiyor. Bir yapit hangi dlkeye
aitse onda, o tlkenin rengini. kokusunu arnyor.

Alt gizili bolimle bir {itkenin hangi yonii belirtiimek
Istenmigtir?

jes}

A) Sanat ve edebiyat anlayigi
) Kullandigi dilin izleri

(9]

Kalici ve tarihi glizellikleri

]

)
) Ulusal ve kiitirel 6zellikleri
) insaniannin nitelikleri

m

(1) Bu sabah balkon kapisint agip havay! kokladim.
(I Gurimus yaprak kokusunu andiran agir kokuyu
hissettim. (IIl) Yaprak dokim( zamamn geliyordu, ol-
duk¢a yakimnmizdayd. (IV) Balkona ¢ikinca yanima-
digimi anladim; bahgedeki ginann yaprakian dokul-
meye basglamisti. (V) Balkondaki sardunya ise sanki
inadina beyaz cigekler agtyordu.

Yazar, numaralanmig cimlelerden hangisine yoru-
munu katmamigtir?
A)t-1V

B)ym-v Cylt-1v

D) 1 -ill BE)yIV-V

(l) Aclbadem korulari, bahceleri ve gayirlaryla istan-
bul'un en guzel semtlerinden biriydi. () Bu guzel
semt dog@al goriintisil yaninda kogkleriyle de ayn bir
gdrkeme sahipti. (1) Osmanli zamanminda burada sul-
tanlarin, sehzadelerin yasadig séylenirdi. (V)
Bliyliklerimiz arasindan o glnleri hatirlayanlar vard.
(V) Falan sultanin kégkii bu, filarinki su diye gosteri-
lirdi. (V1) Ne var ki bu koskler gorkemli ve sagaall gun-
lerini goktan kapatmislards. (VII) Bazilari terk edilmisti,
bazilannin  camlan kinkt. (Vi) Yaban otlan
blrimiisth bahgelerini.

Numaralanmis ciumlelerin hangisinden bagla-
narak so6zii edilen semtle ilgili olumsuz yargilara
yer verilmigtir?

A) Ii. B) I, CHIV. D) V. E) VI.

10.

11.

12.

Siire giremeyecek konu yoktur; glnki giirde onemli
olan konu dedil, konunun iglenigidir.

Bu so6zle anlatlmak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Bir siirin degeri iglenen konuya dedil, konunun
iglenisine baghdur.

B) Bir siirde, konu kadar onun iglenisi de 6nemilidir.

C) Basarh olmak isteyen sanat¢i bildigi konularn, ta-
nidigi gevreleri ele almadir.

D) Sairin basans:, kendini yenilemesine ve geligtir-
mesine baghdr.

E) Kendi anlatimina uygun konu segmeyen sanatci
basarill olamaz.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde bir “bekienti”
dile getirilmigtir?

A) Telefona yetigemedim, Gnemli biri aramig olabilir.

B) Bize verdidi soz( bu hafta yerine getirecegini
umuyorum.

C) Oniimiizdeki yilin sonunda Ayse! faklilteyi bitirmig
olacak.

D) Acele etmeyin, nasil olsa ilk dersi kagirdik.

E) Okulunu bitirince saninm babastnin yaninda
caligacak.

. Ancak yasadi@ toplumu yansitan sanatgilar, ses-
lerini ditnyaya duyurabilir,

il. Sanatgt, yarathgr giizellikleri halkiyla paylaghigin-
da, sanat yapiti amacina ulagmig olur.

Il Halk, iginden c¢ikani yiiceltmig, ona destek
olmusg, hep onun yaninda olmusgtur.

IV. Halk, kendisini seslendiren, kendisini duyuran
kendi mali olan eserlere sahip gikar.

Numaralanmig cimlelerden hangileri ayn

diigiinceyi dile getirmektedir?

Ay l-1l B) 1t - 1li C) -
Dyll-Iv E)t-nl



13.

14.

15.

16.

() Gergek sanatg), halktan kopmayan, halkinin
yasantisini, 6zlem ve duygulanni eserlerinde dile
getirendir. (ll) Eger sanatg bunu eserlerinde yapmi-
yorsa o, gergek bir sanatgi degildir. (l1l) Zaten sanatin
da gergek islevi budur. (IV) Onun igin her sanatginin
eseri kalici olmaz. (V) Karacaoglan'lar Yunus'lar ede-
biyatmizda hala varsa, bu, halkla ne derece
ilgilendiklerinin bir gdstergesidir. (VI) Halki géz ardi
edip toplumdan uzak dursalar, zamanin yikiclligina
asla dayanamazlard.

Numaralanmig cumlelerden hangisi atlirsa
parganin anlam biitiinlugia bozulmaz?
Al B) I C) v D)V E) VI

Asagidakilerden hangisinde igin gergeklegmesi
sartta baghdir?

A) Evden gikarken yagmur yagdi, biz de gelmekien
vazgegtik.

B) BUtlin gin evde oturdum, kimse kapimizi agmadi.

C) Din kendimi gok kéti hissediyordum, doktora
gittim.

D) Din gelen usta gok udrasti; fakat anzay gideremedi.

E) Sabah gecerken seni de alinrm, ama beni kapinin
6nunde bekletmeyeceksin.

() Birkag glin 6ncesi balkon faslini kapattim. (Il) Artik
havalar, balkonda oturulmayacak kadar serinledi.
(i) Soyle bir cikip bakiyorum, o kadar. (IV) Sar-
magiklarin batdn yapraklan dokildi diyebilirim.
(V) Uzaktaki ihlamur da her riizgar esisinde sararmis
yapraklarini savuruyor. (VI) igne yaprakh camlar
kendi iglerine kapandilar.

Numaralanmig ciimlelerden hangisi kendisinden
onceki yarginin gerekgesi durumundadir?

Al B) I C) IV D)V E) VI

Asagida cumlelerde yer alan alti ¢izili bolimler-
den hangisinde yazim yanligi vardir?

A) Okulunu bitirir bitirmez bu sehri terk etmesi
gerekiyordu.

B) Dukkanda babama yardim etmekte hoguma gi-
diyordu.

C) Kendisine gok dikkat etti, ama hasta olmaktan
kurtulamadi.

D) Yapt@ hatay: fark etmemiz uzun zaman aldi.

E) Konuklan yolcu etmeyi hig ihmal etmezdi.

17.

18.

19.

20.

Agaz laf yapmak, konugma sanatinda usta olmak igin
yeterli degildir. Vaktiyle bir anne () kizndan goyle s6z
etmigti () “Kizzmi m1 soruyorsunuz () O sadece sdy-
ler () higbir zaman konugmaz.”

Yukanda parantezle ( ) belirtilen yerlere sirasiyla
agagidaki noktalama isaretlerinden hangisi geti-
rilmelidir?

ALOGO
a6 O

B) () () (D) ()
DGO MO
BY( OO

Nihayet dérdinci gunde, garesizlik ylzinden
boynumu egdim.

Alt ¢izili sézciiklerde bulunan ses olaylan, agag-
dakilerden hangisinde sirasiyla verilmigtir?

A} Unlit daralmast - Unsiiz benzemesi

Unsiiz tiremesi - hece diigmesi
hece digmesi

Unll daralmasi

)

C) Unsliz yumusamasi -
y Unsiiz dismesi -
)

Unsiiz benzegmesi - hece diismesi

1. Gorayorduk uzaktan dereye inen yolu.
Il. Sag yaninda bir gayir, solda gam agdaglan
1. Oyle yakindi ki daglarin yamagiar
IV. Dereye digen bahar bir daha gikamamig
V. Bu ne guzel memleket, dort mevsim yasanirmis.

Numaralannmuig dizelerden hangisinde hem isim
hem sifat tamlamasi vardir?

Al B) Ii C) I D) IV E)V

Elinizdeki eser, Atag’'in 1947'den bu yana gazete-
lerde yayimlanmig yazilarini igeriyor.

cimlesiyle ogeleri ve o6gelerinin siralanigi
bakimindan 6zdes olan ciimle asagidakilerden
hangisidir?

A) Bati edebiyah,
etkilemisgtir.

bizim edebiyatmizi ¢ok

B) Tanzimat déneminde, edebiyatimizda birgok
yenilik oimugtur.

C) Yazar ve sairlerimiz, Bati edebiyatindan alinan
baz tirleri denemiglerdir.

D) Tanzimatla birlikte edebiyatimizin konusu da
degigmigtir.

E) ilk gazete, ilk tiyatro eseri ve ilk makale Tanzimat
déneminde yazilmigtir.



21.

22,

23.

24,

(1) Sen de benim gibi yalniz misin? () Oyleyse yalniz-
tgin ne demek oldugunu bilirsin. (Ill) Aksam oldu mu
bir tortu gibi ¢dker insanin igine. (IV) iste o zaman
kitap ve plaklara sigiminm. (V) Roman kisileri bile o
anlarda gekiimez olurlar.

Numaralanmig cimlelerden hangisinde nesne
kullaniimigtir?

AL B) II. c)in. D) IV. E) V.

Sanatg), yazar, sair yalnizca yagadigi gunlerin insani
degildir, onun gelece@e, sonraki kusaklara biraka-
ca@ bir bildirisi vardir.

Bu cimle ve cumleyi olugturan soézcikler igin
agagidakilerden hangisi sbylenemez?

A) Taremis sdzcukler kullanilmigtir.
B) isim tamlamasi vardir.

C) Sifatfiiller kullamlmgtir.

D) Swral cimledir.

E) Edat ve baglaglara yer verilmigtir.

Doékulen sularda gindn rengi sdnerken,
I

Boguk gicirtilarla o zayif at donerken,
il ]l

Her adim atiginda bir inilti yldkselir.
[\ \

Numaralanmuig sézciiklerden hangileri hem yapim
hem ¢ekim ekl almigtir?

Allvelv
D) IV ve VI

B) 1 ve IV C)VveVl
E) llve V

Agagidakilerden hangisindeki lkileme étekilerden
farkh gérevde kullandmghr?

A) Cihangir parkinda 6bek 6bek dururdu, hercai
menekseler.

B) Gines 1si1gt bile o salonu, ancak yer yer aydin-
latabilmekteydi.

C) Gicekci camekantarindaki koca koca karanfiller-
den gocuklugumda da hoglanmazdim.

D) Bu caddenin bagindaki yazlik sinemay: hayal me-
yal hatiriyorum.

E) O tuhaf sarmagik, san badanalan pul pul kabar-
mig duvardan sarkar durur.

25,

26.

27.

Asagidakilerden hangisinde anlatim bozuklugu
vardir?

A) Yazilaninda gozlemlerine yer veriyor; duygularim
anlatrmyor.

B) Sanatci gozlemleriyle gergege ulagir; yorumiar ve
yeniden yaratir.

C) Sanatgl, gevresinde olup bitenlere kayitsiz kalamaz.

D) Sair duygulann bir kuyumcu titizligi ile dizelere
doker, okurlara aktarir.

E) Romanci, gbzlemledidi olaylan disg glictyle yeni-
den bigimlendirir.

(I} Dilin, millet hayatindaki rold, &gretim ve egitimde-
ki gbrevi 6dnemlidir. (ll) Oysa Ulkemizde dil ile ilgili
caligmalarla, bir devlet kurumu ve birkag elegtirmen
ilgilenir. (Hl) Goguniugun dil konusunda bir kayg ve
endisesi yoktur. (IV) Dilin, ulusu ve kultiri meydana
getiren bag unsur oldugu unutulmus gibidir. (V) Dilin
fertleri birlegtirici, en biylk gig oldudu gdz 6niinde
tutulmaldir.

Numaralanmig ciimlelerden hanglsinde gereksiz
s6zcik kullaniimigtir?

Al B) II. C) . D) IV. E) V.

Asagidaki ciimlelerden hangisinde "kadar” s6zcii-
guniin atimas! ciimlenin anlaminda bir eksilme
veya degismeye yol agmaz?

A) O kadar gok konuguyorsun ki seninle ugrasa-
mam.

B) Tek bagina bu kadar isin Ustesinden gelemezsin.

C) $Su kadar yildir bu kuruma hizmet eftim; sonucu
boéyle mi olmalydi?

D) Evin ne kadar glzel bir manzarasi varch, anlatamam.

E) Kapinin onilinde yiz kadar Ogrenci toplanmig,
bagiriyordu.



28.

29,

30.

(1) Toplumumuzda sinema kiigiik kasabalara kadar
yaylimis bir eglencedir. (If) Sosyal ve teknik olanak-
lanmiz icinde halk kdtlelerini genig Glglide etkiler.
() Zaten sinemanin dederi de bundan ileri gelir.
(IV) Toplumun eglence ihtiyacim gegmis yillarda rad-
yo kargiliyordu. (V) Fakat gbze de kulaga da hitap
ettigi icin sinema, radyonun oniline gegmigtir.

Numaralanmis cimlelerden hangisinde bir_séziin

yanhs aplamda kullamimasi anlabm bozukluguna
yol agmigtir?

AL B) Il. C) I D) IV. E) V.

Yeni Gretilen bu dis macunu, dis etierine zarar ver-
meden sadece iki haftada beyazlatir.

cimlesindeki anlatim bozuklugunun nedeni
agagidakilerden hangisidir?

A) Dolayl timleg eksikligi

B) Ozne eksikligi

C) Gereksiz s6zctk kullammi
D) Tamiama yanhghG

E) Nesne eksikligi

Yoreyi gezerken dogrusu sagkinigimi giz'ayemedim.
Daglanndan yag, ovasindan bal akiyordu sanki.
Zeytin agaclanyla incir agaglan birbirine kangmisti.
Ovasindan gegen kocaman nehir hemen her tarlayi
sulayacak kadar biyiktd. Ama buna ragmen...

Diigiincenin akigina gore bu parca asagidakiler-
den hangisi ile tamamlanabilir?

A) coluk gocuk demeden glnesin altinda galistyor-
lards.

B) sabahin erken saatlerinden tarlalara giden yola
diziliyorlard.

C) dimduz tartalar g6z alabildigine uzanwyordu.

D) halkin biydk bir blimd parmagini bile oynat-
miyordu.

E) komsgu koylerden calismaya gelenier oluyordu.

31.

32.

Bugin hemen her baba, gocuklanndan yakinir.
Konugmalanndan tutun da giyiniglerine kadar onlann
her davranigini, her halini sert bir tenkit sizgecinden
gegirir. Olgilleri de kendi gocuklukiandir. Isterler ki
cocuklan kendilerinin birer minyatird, éregi olsun.

Duagiuncenin akigina gore, agagidakilerden hangl-
siyle surdiiriillemez?

A) Gocuklanndan yakinan bu babalar kendi gocuk-
luklarini unutmus gibidirler.

B) Bilmezler ki bir zamanlar kendi babalan da onlar-
dan yakinmiglard.

C) Boyle bir gseyin olamayacagin ashinda onlar da iyi
bilirler.

D) Cocukken kendi yaptikianmin da garip kargilan-
digint unutuverirler.

E) Davramiglanna dikkat eden gocuklann babalan ile
iyi anlagtiklan da bilinen bir gergektir.

— Bence bunun hem birgok nedeni var, hem de bu
nedenler birbirine gok bagh. Oyle saniyorum ki
nedenierin baginda yoksul bir toplum olusumuz ve
okur-yazar olmayigimiz geliyor. Yazar yetismesi igin
yazinin para etmesi, yazanni gecindirmesi gerekir.
Yazinin para etmesi migteri bulmasina bagh. Masteri
bulmasi halkin okuma-yazma bilmesine, aynca da
kitaba verebilecek para bulmasina baghdir. Yazar
ekmek parasint bile glind giinGne kazanirken, ondan
aylannt hatta yillanni verecegi bir eser istemeye hak-
kimiz var mi?

Bu parga agagidaki sorulardan hangisine verilmig
bir yanit olabilir?

A) Ulkemizde okur-yazar oraninin disiik olmasinin
nedenleri nelerdir?

B) Bizde baganli yazar yetismemesinin nedeni
nedir?

C) Toplumda sanatin gelismesi sizce neye baghdir?

D) Ulkemizde edebiyat etkinliklerini geligtirmek igin
neler yapilmahdir?

E) Baganh bir sanatgi olmanin kosullan nelerdir?



33.

34.

35.

() Din gece Jean Lurcat'nin bir konferansimi dinle-
dim. (If) Konferansin konusu duvar hahsi idi. (Hl)
Sanatgi, bir ressam olarak haliciiga nasil bagladigin,
birkag arkadasiyla kiclk bir kasabada halicihg nasil
geligtirmeye calish@m anlatti. (!V) Konferanslarda,
genellikle, konugmaci diglincelerini uzun uzun an-
latr. (V) J. Lurgat ve arkadastannin bilingli ve surekli
gabalarniyla hali, bugiin Paris'te gliniin modast oimus.
(Vl) Gozde sanatgilann imzalanni tagiyan hallar dért
bir yana yayilmig. (Vil) Resim galerinin gogunda
halilar sergileniyor.

Numaralanmig cuamlelerden hangisi konunun
akigini bozmaktadir?

Al B) i o)V D)V E) Vi

Yirtyorum suda. Y{rd, ylrd su belime geliyor ancak.
Sonunda boyuma ulagti, geneme dayandi. Durdum
baktim uyuyan dinyaya. Kumsalda tek kisi bile yok.
Denizde de... Bana birakmiglar denizi. Ne kadar? On
bes dakika daha belkil Birazdan gocuklar, gencler,
kadinlar, erkekler, yaslilar, zayiflar, gdbekliler dolarlar
buraya. O zaman kaganm ben de... Sabahin ilk saat-
lerindeki denizin sahibiyim ben. Benim olan bir
denizin...

Parganin anlattnmnda agagidakilerden hangisi
agir basmaktadir?

A) Betimleme B) Tarhigma C) Tanimlama

D) Kargilaghrma E) Agiklama

Bir giirin dergilerde yayimlanmas, bir kitaba girmesi
onun son bigimini aldig anlamina geimez. Asil 6nem-
li olan okurun siiri okumast ve bir anlamda onu
yeniden yazmasidir, hem de sairin hic dusunmedigi
anlamlarla...

Bu sézierle anlatimak istenen agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Okurun bir giiri okumasi ve onu kendince yorum-
lamastyla siir tamamlanir.

B) Sairler, siifierini her zaman degistirip yenileyebilider.

C) Sair, siirini olustururken toplumun beklentisini
dikkate alir.

D) Siir, bazi anlarda gairin kontroliinden Gikabilir.

E) Sair, siirine okurun izlenimler ignda son halini
verir.

36.

37.

38.

Gevrenizdekilere bir gbz atin. Gegen yillar onlann
uzerinde ne gibi dedisiklikler yapti. Yaglanmiglardi
elbette, saglanndaki aklar gogalmigtir. Yuzdeki kingik-
liklara yenileri eklenmistir, zamanin ezici yGka altnda
kaldiklan her hallerinden beliidir. Gevremizdeki
kigilere gecen yillann etkisi ancak bdyle olur. Kafa
yéninden birkag yit 6nce nasilsalar, birkag yi sonra
da oyledirler. Ne yeni bir bilgi, ne yeni bir zeka
pinittist, ne yeni bir endige, ne yeni bir arayis...

Bu parcada yazann asil anlatmak istedigi agaf-
dakilerden hangisidir?

A) Gegen zamanin baz kigileri fazla etkiledigi
B) Yaslihgin insan igin kaginiimaz bir sey oldugu

C) Zamanin, kigilerin sadece dig gorinisuni degis-
tirdigi

D) Yaslanan insanlann cgevresi tarafindan diglandid

E) Yilann insanlann kisiligi Gzerinde etkili oldugu

Bugtne kadar insanlann sanattan farkh beklentileri
olmustur. Sanatin neyin hizmetinde olmasi gerektigi-
ni Tolstoy'un su tarifi cok acik bir gekilde ortaya
koyuyor: “Sanat, glzeliigin ifadesidir.” Ayni gercege
realizmin kurucusu Flaubert sOyle bir cimleyle
dokunur: “Higbir anlam ifade etmeyen gizel bir
musra, bir anlam ifade eden fakat daha az glzel olan
bir misradan gok Gstindur.”

Bu pargadan asagidaki yargilardan hangisine
ulagilabilir?

A) Tolstoy ve Flaubert dunya edebiyatindaki Gnla
sairlerdir.

B) Sanat, tarih boyunca insaniann beklentilerine
kargihk vermigtir.

C) Her sanatg, sanatini farkh amaclara hizmet igin
kullanmstir.

D) Sanatin tek gayesi bir glizellik ortaya koymaktr.

E) Toplum yaranna kullanimayan hicbir sanat, kalic:
olamamigtr.

ilhan Tarus’un altinci kitabi “Kéle Haru™ni okuyup
bitirince, Goethe'nin bir s6zani hatirladim: “Yesil bir
ajac karsisinda her teori kil rengi kalr.” llhan
Tarus'un hikayelerinde de bir kil rengilik var. ilkokul-
da baz gizel kir gigeklerini koparir, defterlerimizin,
kitaplanmizin arasinda kuruturduk. ilhan Tarus da
sanki insan gergegini, toplum gergegini hikaye haline
getirirken kurutuyor.

Yazara gére, ilhan Tarus’'un oykilerinin eksik
yonii agagidakilerden hangisidir?

A) Yagsamin sicakli@ini yansitamamasi
B) Toplumsal yagam anlatmamasi

C) Dogaya geregince yer vermemesi

D) Blyik yazarlardan etkilenmemesi

E) Cok iyi bilmedigi gevreleri anlatmasi
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40.

1.

Sanatgi duyusglarini, gdzlemlerini en etkili bigimde or-
taya koyan kigidir. Bu birikimlerse toplum yasayiginin
bir GrGniadir. Dogadaki olaylan gozlemleyerek
sergileyen ressam; ydresinin sorunlanm, &zlemlerini
dile getiren yazar, halkinin sesini duyarl bir ezgide
birlestiren ozan gergek sanatgidir. Duymadig yasa-
madid olaylan, duygulari igleyen bir sanatg! yapaydir.
Kimseye, Ozellikle halka seslenemez, onun dis ale-
mine giremez.

Pargaya gore gercek sanatginin basta gelen 6zel-
ligi asagidakilerden hangisidir?

A) Sanatin ilkelerinden 6dun vermemesi
B) Cok iyi bir egitimden gecmesi
C

o

) Konu segimiyle birlikte bicime de dnem vermesi
)

Ele aldigi her duyguyu ve konuyu dzumsemis
olmasi

m

) Etkileyici bir anlatiminin olmasi

“Gozlemciyi, gozledigi seyden ayirmak zordur.” Paul
Valery'in bir szl bu. Nasil ki gbzlemciyi goziedigi
seyden ayirmak zorsa, tarihi de tarihginin kigiliginden
ayirmak Oyle zordur. Tarih yazanlar kisiliklerine, egi-
limierine, cikarlarina, kendilerine 6zgu duglncelerine
gbre davraniriar. Tarihte ne ararsamiz bulursunuz,
istediginiz, Ozlediginiz érnedi segip gdsterebilirsiniz.
Bunlar da ayrn ayn yanimalara gotirdr kisiyi ve onun
arkasindan giden kusaklar. Bu, toplum acgisindan
oldukga tehlikeli bir durumdur.

Parcada yazann soz ettigi tehlikeli durum asad-
dakilerden hangisidir?

A) insanlann daha dnce yasadiklarindan ders alma-
malan

B) Toplumun kendi tarihini anlamaya galigmamasi

C) Tarih yazarlannin nesnellikten uzak bir taviria
calismasi

D} Tarihle ugrasirken gelecegin goz ardi edilmesi

E) Yazarlarin dil ve anlatima énem vermemesi

Edebiyat toplumun aynasiis. .z gercek yazar
eserinde toplumu yansitir. Roman yol boyunca tutu-
lan bir ayna gibidir. Ayni sekilde bir muzisyen, oyun-
cu, heykeltirag ve ressam da Oyledir. Mlzisyen eser-
lerinde halkin duygularini dile getirir. Oyuncu, yasami
sahneye yansitir. Heykeltiras da oyledir, ressam da. ..

Bu pargadan agagdaki yargitardan hangisi gika-
nlamaz?

A) Sanatgl eserlerini olustururken cevresindekileri
g6z ard: edemez.

B) Gercek sanat, halktan kopmayan, onun duygu ve
disUncelerini dile getirendir.

C) Sanatgr yalniz olup bitenle ilgilenmez kendi ha-
yallerini de eserlerineg yansitir.

D) Sanatgimin basanh olmasi yasadigi toplumu aniat-
masina baghdir.

E) Sanatgt bulundudu toplumun yasantisini ve duy-
gulanni konu edinir.

~J
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Unutmamak gerekir ki sanat eserleri gibi sanatcilar
da belifli toplumsal kosuliann Griinidir. Bu kosuillar
surdiikge onlar da yasar, degistikge yahut ortadan
kalktikga onlar da degisir, ortadan kalkar yahut etki-
lerini yitirirler. Bu nedenle elegtirmenlerin inceieye-
cekleri sanatcilan bagdlandiklan kogullara gore deger-
lendirmeleri gerekir.

Pargaya gore agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Sanat eserleri bazi toplumsal kosullara bagli
olarak ortaya gikar.

B) Yazarlar, yasadiklan toplumun kosullarina gore
degerlendiriimelidir.

C) Elestirmen, bir sanatclyl dederlendirirken onun
yetistigi kosullart dikkate almalidir.

D) Toplumsal kosullarin  dedismesi
sanatciyl da etkiler.

sanatl ve

E) Sanatgilar, toplumsal kosullann degismesinde
oldukca etkilidir.

Dillerdeki gelisme ve degismeyi hazirlayan etkenler
iki yonludar, Dilbilim, bu etkenleri dilin igyapisina ve
toplumsal yaptya baglar. Her dil, kendi i¢ yapisindan,
kurallarindan gelen zorlamalarla gelisip, degistigi gibi
toplumsal yapidan gelen etkilerle de gelisir, degisir.
CUnkU toplumsal yapiya bagh bir kurumdur dil.
Topium yapisindaki gelisme ve degismeler dilde de
yankisini gosterir.

Parcada asagidakilerden hangisi gikanlamaz?

A} Dilin degisiminde sanat¢ilann katkist olmustur.

B) Dildeki degisme ve gelismeierin farklh nedenleri
clabilir.

C) Toplumdaki degismeler, dile de yansis.
D) Diidek: degisimde o dilin Gzellikleri etkili olabilir.

E) Dil, ait oldugu toplumdan bagimsiz dustnulemez.



44. Kusaklar edindikleri bilgi ve gdrguleri birbirine aktarir-

lar. “Gelenek” dedigimiz de budur. Kiltiriin sireklili-
gini, bir yazboz tahtasi olmamasini saglayan da
gelenektir. Kitap da kiiltirdeki sarekliligi en saglam
bigimde gergeklestiren aracimizdir. Kitap insanhigin
kaltdr belle@inin dayanagudir. Kitap bir yandan
gegmis kusaklann kiiltirdeki kazang ve basanlarmni
bize ulagtinr, bir yandan da yagayan kusaklann olug
agamasindaki duygu ve disguncelerini yayar. Bu
ydnuyle kitap, kargiikli uyarmalar sagladigi igin tam
bir kiiltdr degeridir.

Pargaya gére asagidakilerden hangisi kitabin
yararlanndan biri degildir?

A) Kiltiran sirekiiligini saglamada araci olmak

B) Gegmig kusaklann kittir birikimini daha sonraki
kusaklara aktarmak

C) Yeni dogan ddstncelerin yayilmasini saglamak
D) Kultdr degerlerinin unutulmasina engel olmak

E) Toplumun yolunu aydinlatarak gelecegi plania-
mak ’

Herkesin sanattan anlamasi sart degildir. Anlamadig
icin de kimse ayiplanamaz. Ama bazi aydinlar oyle
digtnmiyorlar. Onlar her aydinin her tard sanattan
anlamasi gerektigine inaniyorlar. Eh kendileri de
aydin ya, tabii anlayacaklar. Onlar igin anlamamak
ayip. “Evet, anlamiyoruz.” dediklerinde de inansak
agzimizi bile agmayacagiz. Ama kazin ayagi oyle
degil. Bu zatlann “Anlamiyoruz.” deyiglerinde bagka
bir eda var. Sanki “Anlamiyoruz.” demiyorlar da
“Anlamiyorsunuz, anlatsak da anlamayacaksiniz.”
diyoriar.

Parcadan asagidakilerden hangisl gikanilamaz?

A) Sanat konulanndan herkesin anlamasinin mimkiin
olmadid

B) Sanattan anlamayan kisilerin kiigimsenemeyecegi
C) Sanattan anlamak igin aydin olmak gerektigi

D) Baz aydinlann, sanattan anlamamayi kendilerine
yakigtiramadig

E) Baz aydinlann soylediklieri ile dasandikleri ara-
sinda fark oldugu

46.
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Tarih 6ncesi dénemin kendi iginde devirlere aynl-
masinda,

- Toplumsal yagsamdaki degisimter

~ Kullanilan arag ve gereglerin durumu belirledigi
sQylenirse

bu dénemin incelenmesinde asagidakilerden han-
gisinin etkisinden bahsedilmez?

A) Yerlegik yagama gegis

B) Kullanilan yazilar

C) Tanmin baglamasi

D) Madenlerin kullaniimaya baglanmast

E) ik sehir devietlerinin kurulmasi

Eskicag Anadolu uygarliklanndan Urartulann deviet
yonetimi feodal bir yapiya sahipti.

Agagidakilerden hangisi bu durumu kanitiayabilir
niteliktedir?

A) Olillerini oda ve ev bicimindeki mezarlara gomer-
lerdi.

B) Tanmi canlandirmak igin uzak yerlerden bendler-
le su tagimiglard.

C) Asur givi yazisii kullanriglardi.

D) Miman yaps olarak daha gok kaleler ortaya Gik-
migt.

E) Cok tannh din ve inanis igindeydiler.

islam éncesi Tark topluluklannda Uyguriar Mani dini-
ni kabul ettikten sonra,

. GGgebelikten yerlesik yasama gecmigler

Il. Bilim ve sanat alaninda faaliyetler baglamig
. Saray ve tapinak gibi mimari yaplar ortaya Gkmugtr,
Bu bilgiye gore, kabul edilen dinin niteligi ile ilgili
agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Sehirli olmasi B) Milliyetci olmasi

C) Toreye dayanmasi D) Demokratik olmasi

E) Baskici olmasi
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islam tarihinin ilk donemlerinde ézellikle Hz. Omer ve
Emeviler zamaninda yapilan fetihlerle devletin sinirlari
geniglemigti.

Asagidakilerden hangisi bu durumun bir sonucu
olarak ortaya ¢ikmug olabilir?

A) Halifeligin babadan odula gegen bir saltanata
déndgmesi

B) Milliyetcilik politikalarinin uygulanmasi

C) Kur'an ayetlerinin toplanarak tek kitap haline
getirilmesi

D) Devlette gorevii sayisinin artmasi

E) Ordu teskilahnin zayiflamasi

Tarkler misliman olduktan bir siire sonra islam
dinyasinin siyasi lideri durumuna geimiglerdi.

Asagidakilerden hangisi bu duruma neden olan
bir geligme olabilir?

A) Gin'in Talas Savagi'nda yenilgiye ugratimasinda
Tarklerin Misldman Araplara yardim etmesi

B) Gazneli Mahmut'un Hindistan'a diizenledigi
seferler ile bu bdlgelere istamin gétiriimesi

C) Abbasi halifeleri ile anlagmaziik yagayan Tirk
valilerin Misirda ilk Tark-islam devletlerini kur-
malari

D) Tudrul Bey'in halifeyi Biiveyhogullar'nin bas-
kisindan kurtararak Dogunun ve Batinin hGkim-
dan Gnvanin almasi

E) Memiukldlerin Mogol istilalan sonucunda yikilan
Abbasi devletinin ardindan halifeligi alarak
devamini sadlamalan

Yakingagda yasanan gelismeler sonucunda Av-
rupa’nin pazar ve hammadde ihtiyaci ortaya gikristir.

Asagidaki gelismelerden hangisi Avrupa’da bu
durumun ortaya gikmasina neden olmugtur?

A) Cografi Kesifler
C) Reform

B) Ronesans
D) Fransiz ihtilali
E) Sanayi inkilabi

52,
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I. Merkezi idarede sorunlar yasanmast

Il. Yerel yoneticiler olan tekfurlann merkezi yonetim-
den kopuk hareket etmeleri

Hl. Tekfurlarin halka bask: yapmalar
IV. Balkanlar ile iligkilerin bozuk olmasi

Bizans’in iginde bulundugu bu durum agagidaki-
lerden hangisini kolaylagtirmigtir?

A) Osmanl Devleti ite olan iligkilerin iyilegmesini
B) Osmanlii Devleti'nin batiya geniglemesini

C) Anadolu siyasi birliginin bozulmasini

D) Avrupa'da mezhep gatismalarinin yaganmasin

E) Balkanlar'da siyasi birlidin kurulmasin

Yenigeri kendi glicin(n farkina vararak devlet yoneti-
minde etkili olmaya baglamigtrr.

Asagidaki geligmelerden hangisi bu yargiyi dogru-
lar niteliktedir?

A) Yawuz Sultan Selim'in tahta gikmasinda etkili
olmalan

B) Fatih Sultan Mehmet déneminde Anadolu Tiirk
siyasi birliginin saglanmasi

C) Kanuni Sultan Sileyman déneminde taht kav-
gasinin yasanmamasi

D) Kanuni'den sonra devlet igleri ile Sokullu Mehmet
Paga’'nin ilgilenmesi i

E) Il Murat'n istanbul’u kusatmasi

Osmanh Devleti'nin Duraklama déneminde,
I. Vergi toplamada usulstzliklerin yasanmasi
Il. Siklikla yenigeri isyanlannin olmasi

lll. Kadilann halktan usulsiz para toplamalan ortaya
Glkrmugtir.

Bu durumun agagidakilerin hangisi iizerinde etkili
oldugu sodylenebilir?

A) Devletleraras! iligkilerin geligmesinde
B) Ticaret hayatinin canlanmasinda

C) Taht kavgalarinin baglamasinda

D) Deviete olan glvenin sarsiimasinda
E) Sehzadelerin tecribe kazanmasinda
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Osmanl Devleti iginde ilk isyan eden azinhk olan
Sirplara Rusya ile yapilan 1812'deki Blkres Antiag-
masi ile i¢ idarede serbestiyet taninmigtir.

Bu duruma gore asadidaki yargilardan hangisine
vanlabilir?

A) Osmanli Devleti'nin hoggérull oldugu

B) Osmanli Devleti'nin kaybedilen topraklan geri
alma politikasi izledigi

C) Rusya’nin Sirp isyamn: destekledigi

D) Osmanii Devietinde ilk bagimsizidini kazanan
azinhgin Sirplar oldugu

E) Osmanli Devleti'nin uluslararas: barigi korudugu

QOsmanl Devleti’'nin Duraklama Déneminden itibaren
XVil. ve XVIIl. ylazyll islahatiarn bir kisim devlet
adamilar tarafindan gergeklegtiriimeye caligiimis ve
onlara badlt kalmig, ortadan kaldinimalan veya
makamlarindan olmalan sonucunda ise islahatlar
yanm kalmighr. XIX. ylGzyil islahatlarindan Tanzimat
Fermani da tek tarafll olarak Padisah iradesine
birakilmistir.

Tanzimat Fermani'nin bu ozelligi hangl sakincali
durumu ortaya gikarnus olabilir?

>

) Her an gegersiz sayilabilmesi
Yapisal de@isimin gergeklestirilememaesi

QRSS!

)
) Batilagmanin tamamlanamamasi

)} Batili devietlerin baskilarini kaldirmasi
y Uluslararasi ifigkilerin geligmesi

m O

Birinci Dinya Savagt sonunda itilat Devletleri galip
geldikleri ittifak Devletlerinde yaptiklar antlagmalaria
zorunlu askeriigin kaldinlmas: yéninde kararlar
almaya calismiglardir.

Bu duruma gore itilaf Devletleri asagidakilerden
hangisini gergekliestirmeye caligmiglardir?

A) Uluslararasi bang ortamini saglamak

B) Yenilen devletierin savag glciini tamamen kir-
mak

C) Wilson ilkelerinin gerceklesmesini saglamak
D) Emperyalist yapilan ortadan kaldirmak
E) Azinlik sorunlanni sona erdirmek

Milli Miicadele yillarinin basinda toplanan Erzurum
Kongresi'nde; “Kuvay-i Milliyeyi etkin ve ulusal
iradeyi egemen kilmak esastir” ilkesi benimsenmisgtir.

Bu durum

1. Anayasal bir dlizen gergeklestirileceginin
Il Silahli mOcadelede kararh olundugunu
1. Azinlik haklarinin korunacaginin
V. Ulusal egemenligin gerceklesecegdinin
verilerinden hangisinin kaniti olamaz?

A) ve lll B) Il ve IV
D) lllve IV

C)ivelV
E)lvell
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60.
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Sivas Kongresinden sonra Mustafa Kemal istanbut
Hikimeti'nin basina ge¢en Ali Riza Paga Kabinesi ile
yaptd yazismalarda Erzurum ve Sivas Kongrelerinde
alinan kararlarin kabul edilmesini istemigtir.

Bu duruma gére, Mustafa Kemal agagidakilerden
hangisini gerceklesgtirmek istemigtir?

A)  Milli Mlicadeleyi yasallagtirmak

B) Anayasal dénemi saglamak

C) Laik devlet donemini gergeklestirmek
D) Saltanatin devamliiqini saglamak

E) Azinhk hareketlerine son vermek

TBMM’nin kurulmasindan hemen sonra ig ve dig gig-
lerin destek ve kigkitmalan ile ayaklanmalar
cikartilmig, yeni kurulan Meclis de bir slre bu prob-
lemlerle ugragmak zorunda kalmigtir,

Bu durumun, asagidakilerden daha ¢ok hangi-
sinde etkili oldugu soylenebilir?

A) Kurtulug Savasindaki bagannin gecikmesinde

o3}

Ekonomik kalkinmanin gecikmesinde

g 0

)
} Duzenli ordunun yapisinin bozuimasinda
)

Bolgesel nitelikli direnig cemiyetlerinin birles-
mesinin gecikmesinde

o

Uluslararasi barnigin saglanmasinin gecikmesinde

Lozan Barng Antlagmasi yeni kurulan TUrk devletinin

bagmsizlikla ilgili hassasiyetinin énemii bir gdsterge-
sidir.

Bu durumu,

. Devietin bagmsiziik ve egemenlik haklarina saygt
gosteriimesinin istenmesi

. Bogazlann uluslararasi komisyonun denetimine
birakiimasi

Ill. Kapitilasyonlarin tamamiyla reddedilmesi
IV. Savag tazminatinin reddedilmesi
kararlarindan hangisi dogrudan dogrular nitelikte-
dir?
A} lve lll
D) i ve lll

B) Il ve IV C)lvelV
E) llive IV

Kurtulug Savasi ve sonrasinda emperyalist glglere
kargt micadele edilmigtir.

Bu durum agagidaki ilkelerin daha gok hangisine
gdre hareket edildiginin gostergesidir?

A) Ulusguiuk
C) inkilapgilik

B) Devietgilik
D) Laiklik
E) Gagdaglagmak
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Yeni kurulan Turk devletinin dis politikadaki temel
ilkelerinden biri de “Yurtta Bang Dinyada Bang”
olmustur.

Asagidakilerden hangisi Tirkiye’'nin Diinya barigi-
na katkida bulunmak i¢in hareket ettiginin goster-
gesi olabilir?

Z

Lozan Barig Antlagmast’'ni yapmasi

=

Milletler Cemiyetine girmesi

8o

Halifeligi kaldirmasi
Kabotaj Kanunu’nun kabul edilmesi
E) Kapitilasyonlarin kaldirnimasi

Silahli Kuvvetlerle ilgili gorevleriyle egitim ve
ogretim bakimindan Genelkurmay Bagkanhigir'na
bagh olan Jandarma Genel Komutanh, givenlik
ve asayis isleriyle ilgili olarak asagidakilerden
hangisine bagh olan bir giivenlik giicidiir?

A) Milli Savunma Bakanhg
B) Igisleri Bakanhg

C) Digisleri Bakanhdi

D) Bagbakanlik

E) Emniyet Genel MudurlGgo

Diinya gekildeki konumdayken yeryiiziinde agagi-
dakilerden hangisi gozienir?

A) Guney yanmkire'de en uzun gindiiz yasanmasi

B) Aydinlanma dairesinin kutup noktalarindan
gegmesi

C) Kuzey Kutup Dairesi'nde gece suresinin 24 saat
olmasi

D) Ekvator'da gindiz slresinin gece slresinden
uzun olmasi

E) Kuzey Yanmkire'de yaz giindénimu yaganmast
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66. Tirkiye'nin agagidaki cografi 6zelliklerinden han-

67.

68.

gisi 6zel konumu ile ilgili degiidir?

A) Kuzey kiylarinda, glney kiyidarnna gore giindiz
sliresinin yazin daha uzun, kisin daha kisa olmasi

B) Batidan doguya dogru gidildikge ylkseltinin art-
mast

C) Kyt kesiminin ig kesimlere gére daha fazla yagis
almasi

D) Ug tarafinin denizlerle gevrili olmasi

E) Farklt ekonomik diizeydeki Gtkeler arasinda yeral-
masi

Tirkiye’nin 1/700.000 dlgekli renkiendirme ydnte-
mi ile ¢izilmig bir fizik duvar haritas: ile
1/3.900.000 olgekli atias sayfasindaki bir haritasi
karsilagtinidiginda asagidakilerden hangisi ben-
zerdir?

A) CGukurova ve Carsamba ovalannmn haritadaki renideri
B) Yesilirmak'in haritadaki uzunlugu

C) Beysehir GOlU’'nin haritadaki alani

D) Karadeniz kiyt seridinin haritadaki uzuniugu

E) Haritalanin boyutlan

Asagida Kuzey Yanmkire’'de ayni enlemde yeralan X
ve Y merkezlerinin ayni giin igindeki sicakhk grafikleri
gosterilmigtir.

X Y
Sicaklk (°C) Sicaklik °C)
N 30
3 SRR A R

20%---

X’'de ginliik sicakhik farkinin Y’den daha fazla
olmasinin temel nedeni nedir?

A) Gines iginlannin gelis agisinin daha buyUk olmasi
B) Nem miktannin daha az olmast

C) Deniz kiyisinda yeralmasi

D) Giliney ruzgarlanna agik olmasi

E) Bir ovada yeralmasi
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Bir dagin giiney yamacimin yil boyunca kuzey
yamacindan daha fazla isinmasi, bu dagla ilgili
asagidaki bilgilerden hangisini dogrular?

A) Bitki Ortlsti gardir.

B) Ykseltisi faztadir.

C) Kuzey Yarimkure'dedir.
D) Volkaniktir.

E) En yagish mevsimi kigtir.

Algak basing alanlarinda hava bulutlu ve badii nem
orani yUksektir.

(AR
© 8
N7
[ [
2N
Oy
X
It v
Yukarida riizgann esig yonleri gésterilen merkez-

lerden hangilerinde hava bulutlu ve badil nem
orani yiksektir?

A) Yalniz | B) lvell
D) Yalniz Hl

C)live lV
E) lllve IV

Topragin derinliklerindeki kisminin yil boyunca
donmus olarak kaldigi ve ancak yaz aylarinda
¢ozundigu bir yorenin dogal bitki ortisii agagida-
ki iklim bélgelerinden hangisinin iginde yeralir?

A) Tundra B) Step
C) liman okyanus D) Akdeniz

E) Muson
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72. Kerpig, yillik yagigin az oldudu vyérelerde

73.

74,

kulianiian bir yapi maizemesi olduguna gére,
kerpicten yapilmug evlerin agagidaki bolimlerden
hangisinde en gok goriiimesi beklenir?

>

) Orta Kiziirmak Bolim{

(93]

) Dogu Karadeniz Boiimu

(@)

) Yildiz Dagdlan Bélimi

@)

) Glney Marmara B&Iimi

m

) Bati Karadeniz Bélimii

Agagidakilerden hangisiyle Tiirkiye iklimi arasin-
da dogrudan bir iligki kurulabilir?

A) Turkiye'de akarsularin denge profilini almamig
olmasi

B) Turkiye'de Van Goli gevresi ve Konya Ovasi gibi
sulari denize ulagamayan kapah havzalar clmasi

C) Turkiye'de akarsularin debilerinde yazin dnemli
miktarda azalmalar olmasi

D) Turkiye kiyllannda delta ovasi olusumunun hizl;
gergeklesmesi

E) Tirkiye’de akarsulann enerji potansiyellerinin
yuksek olmast

Bir akarsuyun akimi ile akarsuyun biriktirme yoluyla
olusturdugu yersekillerinin yapisi arasinda siki bir ilig-

ki vardir. Asagida beg akarsu yataginin kesiti géste-
rilmigtir.

| [lElRssny Ost 1

e A

S0
8387

pesesss

Fraeros

Fess

pe.

e
S

b
33

Buna gore, yukarida kesiti verilen yer yapisini
olusturan akarsulardan hangisinin akiminda yil-
lara gére degigme olmadigi séylenebilir?

A)l By Cyn D) v BV



75.

76.

77.

1997 sayimina goére Tlrkiye'de kent nifusu, kir
nifusundan fazla olmasina kargin Dogu Anadolu’'da
kir nufusu kent nifusundan fazladir.

Bu durum Dogu Anadolu Bdlgesi'nin dncelikle
hangi 6zelliginin sonucudur?

A)
B)
G
D)
E)

Endustrinin gelismemis olmasinin

Ekonomik degeri yUksek Uriin gesidinin az olmasinin
Tanm alanlannin dar olmasinin

iklimin sert olmasinin

Yhzdlgtminin blylk olmasinin

Tirkiye ekonomisinde tarimin buyiik dnemi vardir.

Tirkiye’nin asagidaki ozelliklerinden hangisi bu
duruma kanit olamaz?

A) Tanmin milli gelir icinde dnemli payiin olmasi
B) Tanm urinlerine dayal endustrinin yaygin olmasi
C) Tarm Griinleri gesitliliginin fazla olmasi

D) Galigan nifusun yanya yakininin tanmla ugrasmasi
E) Dis ticarette tarim Grlnlerinin payinin fazla olmasi

X bitkisinin
Uretim miktan Ekim alam
( bin ton) (bin hektar)
470 305
953 496
559 182
858 308
Trabzon - -
618 430

Yukanda bazi illerde X bitkisinin 1997 yilinda tarimi
igin aynlan ekim alanlar ve (retim miktarlan verilmistir.

Sivas
Ankara
Edirne
Adana

Sanhurfa

Bu bitki agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Tutin B) Bugday C) Aygicegi

D) Misir E) Pamuk

13

78.

arasindaki ithalat
gOsterilmigtir.

Asagidaki grafikte, Tirkiye'nin 1990-1997 yillan

giderleri ve ihracat gelirleri

Bitnaiat  inracat

1990

1991 1952 1993 1994 1995 199

17

Grafikteki bilgilere gore, asagidaki yargilardan
hangisine ulagilamaz?

A)

ihracat gelirlerinin, ithalat giderlerini kargilama

orani en fazla 1994'te olmustur.

B)
da ulaglimistir.

9]

Drs ticaret agiginda en yiksek degere 1997 yilin-

1990 - 1997 yillan arasinda dig ticarette ithalat

gideri ihracat gelirinden daha fazla olmustur.

D)

1996 ve 1997 yillan ihracat gelirferinin toplami

yaklagik 1997 yili ithalat gideri kadardir.

E)

1995,1996 ve 1997 yillan ihracat gelirleri toplami

1996 ve 1997 yillan ithalat giderleri toplamindan

fazladr.

79. Asagidaki ki gekil, iki ayn bolgedeki yerlesim mer-
kezlerini ve bu merkezleri birbirine baglayan ayni
standarttaki karayollan agini géstermektedir.

I. BOLGE Il. BOLGE
0 25 S50 @25 000 nifustu yerlegim yeri
) km

@ 5 000 nitislu yerlegim yeri

$ekillerdeki bilgilere gore asagidaki yargilardan
hangisine ulagilabilir?

A) 1. Bélgede niifus yogunlugu daha fazladr.
B) II. Bolgenin iklimi daha karasaldr.

C) | Bolgede yersekilleri daha engebelidir.

D) Il. Bolge yore ticaretinde daha etkindir.
E) II. Bdlgede karayolu yapim maliyeti daha yiiksektir.



80.

81.

82.

Asagidakilerden hangisi Ege Bélgesi'nin ig Bat
Anadolu ve Asil Ege bélimlerini birbirinden ayiran
ozelliklerden biri olarak gosterilemez?

Z 2

Sicaklik ortalamalar

(o]

Tanmsal aran gesitliligi

o

Nifus yogunlugu

Yeralti zenginligi

mn e

Yikselti

Felsefe, var olanlar Uzerinde bilingli, planl bir disgtin-
meden dogmustur. Oteden beri cevaplan yalniz din-
den, mitostan edinilen birtakim sorunlar, bir zaman
gelip de elestiren bir disinmenin konusu yapilinca,
felsefe tarihi de baslamighir. Bu sorunlarin baginda var
olanlarin kokeni, dolayistyla evrenin meydana
gelisiyle insanin bu dinyadaki yeri ve odevinin ne
oldugu sorularn gelir.

Pargaya gore felsefe nasil dogmustur?

A) Elestirel digsinmeden

B) insanin diinyadaki sorumiulugundan
C) Yanit bulunamayan sorulardan

D) Din ve mitolojiden

E) insanin doyumsuzlugundan

Teknik bilgi, bifimsel bilgiye “Ne ige yarar?” sorusu-
nun sorulmasi ite dogar. Bu ylzden teknoloji'nin iler-
lemesi bilimin ilerlemesine baghdir.

Yukandaki sorudan g¢ikarilabilecek sonu¢ asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Teknik bilgi, bilimi yonlendirir.

B) Teknik bilgide amag faydadur.

C) Bilimsel iterleme teknolojik buluslarla gerceklesir.
D) Bilim, teknik ile catisma halindedir.

E) Teknoloji bitimden dnce gelir.

83.

84.

85.

Her bilgi alaninin kendine dzgu bir bilgi edinme yén-
temi vardir. Matematigin yéntemi bagka, fizigin yonte-
mi bagka, tarihin ydntemi bagkadir. Bu yonternier, o
bilgi alanindaki gecerli yasalardan gikanlr. Bundan
dolayidir ki ydntem, dnceden dilendidi gibi saptanmig
bir kurallar toplulugu olamaz. Felsefe, her bilime
6zgl yontemlerin timuine yon veren genel bir bilme
yontemidir. Demek ki her bilgi alani yontemini
evrense! yasalara bakarak ortaya koyar. Boylece her
bilimsel bilgi yontemini de birlikte olusturur.

Asaqidaki yargilardan hangisi pargayla geligir?

A) Her alanin kendine 6zgU bilgi edinme yontemleri
vardir.

B) Her yontem, ilgili bilgi alaminin yasalarindan gikar.

C) Felsefe bir yéntem degil, bagimsiz bir bilgi
alanidir.

D) Her bilimsel bilgi, yéntemini kendi olusturur,

E) Her bilgi alant, ydntemini evrensel yasalarla belirler.

Ahlakl eylemden sOzedebilmek igin, bireyin tama-
men kendi istegi ve secimleriyle yaptd eylemler
sozkonusu olmahdir, GUnkil zorlama ile yapilan
davraniglarda, bireyin istese de istemese de, kendi
diginda bir giclin etkisi ile davranmast sdz ko-
nusudur. Bu durumda kisi davramiglarindan sorum-
lu olamaz; ahlaklilik ya da ahlaksizliktan da s6z edi-
lemez.

Buna goére ahlakh eylemden séz edebilmenin
temel kosulu nedir?

A) Topluma saglayacai fayda

) Davranigin bireye yarar saglamasi

) Davranigin toplumsal ortamda gergeklesmesi

) Davranugi gerceklesgtirenin 6zgurlugu

o0’

E) Hem topluma hem de bireye zarar vermemesi

ftalyan dastniris Bruno'ya gére herseyin nedeni
“yaraticl doga”dir. Sonsuz evrenin iginde sonsuz
danyalar vardir. Bu sonsuzluk iginde, sonlu varlikiar,
yeni varliklarin tohumu olmak (zere, slrekli olarak
gictp giderier. Tek tek varliklar yetkin degillerdir
ama batln her bakimdan yetkindir. Evrende her gey
bu yetkin bitind yansiir. Sdrekli dedismeyle bu
bitdn her an yenilenmektedir. Bu yizdendir ki evren
en kucuk zerrelerinde bile canlt ve dodurgandir ve bir
@te dinyaya imkan birakmayacak kadar sonsuzdur.
Insanin, dolayisiyla felsefenin Gdevi evreni bilmek ve
tarmmaktir.

Parcada yer almayan diigiince hangisidir?
A) Insanin gdrevi evreni bilmek ve tanimaktrr.,

B) Evren, en kiglUk pargalarinda bile canh ve (ret-
kendir.

C) Evren, 6te dinyaya gereksinim duyurmayacak
kadar sonsuzdur.

D) Evrende herseyin kaynad yaratict dogadrr.

E) Evrenin slrekli degismesi onun taninmasina
olanak vermez.



86.

87.

88.

— Thales'e gbre tim varliklar “su” dan meydana
gelmigtir.

— Aneximenes tum varliklan olusturan temel mad-
de’nin “hava” oldugunu soylemigtir.

- Demokritas’a goére hersey bolinemeyen temel
parcaciklarin farklt hareket ve bir araya gelis-
lerinden olugur.

Yukaridaki disindrlerin hangi soruya yanit
aradi§i sdylenebilir?
A) Toplumsal farklar nasil olugmustur?
B) Evrenin temel isleyis kurallarn nelerdir?
) Varligin 6zU, ilk maddesi nedir?
D) Herseyi yaratan sey nedir?
) Varliklarin gesitleri nelerdir?

Dini bitgi, tamim: geredi insanlar tarafindan degil daha
Ustin bir varlik tarafindan hazir halde inananiarina
verilir. O dinin mensuplan buna inanir ve tartismasiz
kabul ederler.

Buna goére dini bilgiyle ilgili hangisi sdyle-
nebilir?

A) Dini bilgi akilcidir.

B) Dini biigi sezgi yoluyla elde edilir.

C) Dini bilgi ihtiyagtan dogar.

D) Dini bilgi zaman iginde degisir.

E) Dini bilgi dogmatiktir.

Felsefi anlamda gegerli olmak demek, “kendi iginde
tutarl” yani akla uygun olmak demektir. Bu yuzden
felsefede bir konuda farkii bakig agilarina bagl olarak
farkll dogrular olabilir. Bilimsel dogrular ise deney
sonuglari ile gelismez ve tektir. Zamana, yere ve bakis
aglisina gore degismez.

Yukarnidaki paragraftan hangisine ulagilamaz?

A) Felsefi bilgi subjektif (6znel) tir.

B) Bilimsel bilginin dogruluk degeri kesindir.

C) Bilimsel bilginin kaynag: deney ve gozlemdir.
D) Felsefi dogru bilimsel olarak da ispatianir.

E) Bilimsel bilgi evrenseldir.

89.

90.

Sanat ile oyun arasinda daima bir benzerlik gérul-
muistiar. Her iki etkinligin de ortak yonu amacimin
kendi iginde olmasidir. Oyun oynayan bir gocuk igin
oyundan bagka bir amag, baska bir dunya yoktur.
Cocuk oynamak igin oynar. Sanat etkinligi de bir
oyun gibidir. Nasit oyunda ¢ikar, giniik kaygi yoksa,
olabildigince 6zgurliik varsa, sanatgl da bir gocuk
gibi, eserini bir baska diinyada olugturur.

Oyun ile sanat arasindaki ana ortak yon nedir?

A) Bir baska dunyada kurgulanmasi

B) Kendinden bagka amag tasimamast
y Gunlik kaygilardan uzak olmast

D) Ozgurligiin sembol() oimast
)

Bir gocuk etkinligi oimasi

Bilim, higbir zaman, kendinden Onceki bulgulan
curitmekle gelismemistir; ancak onlann sinirlarin
genigletmekle, kavramlanna daha dodru anlamlar
vermekle geligmistir. Einstein'in badntihilik kuram-
larindan énce bilginler evreni, iginde madde ve ener-
ji bulunan bir legen gibi dislGnurlerdi. Madde dur-
gundu, elle tutulurdu ve kitle denilen bir 6zelligi
vardi. Enerjiyse gozie goriilmez ve kitlesiz kabul
edilirdi. Einstein, kitle ve enerjinin aym sey oldugunu
deneyle gOstererek bilime yeni bir boyut kazandirds.

Pargada bilimin hangi 6zelligi vurgulanmak-
tadir?

A) Mevcut bulgulardan yararlanarak onlan ge-
ligtirmesi

B) Mevcut bulgulara guvenmeyip yeni bulgular
pesinde olmasi

C) Mevcut bulgularin yanhigligini deneyle gostermesi
D) Deneysel 6zelligi olmayan bulgulari reddetmesi

E) Mevcut tim bulgulara sipheyle yaklagmasi



SAYISAL BOLUM

DIKKAT : 1. Bu testte toplam 90 soru vardir.
Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Cevaplanmz, cevap kagidimin SAYISAL BOLOM igin aynlan kismina igaretieyiniz.

> W

Sayfalar Uzerindeki bog yerleri misvedde olarak kullanabilirsiniz.

1 > 1 4. abc (¢ basamakli sayisinin rakamlar toplami 21
) - 3 1 olduguna gére, rakamlari farkh kag farki abc sayisi
- ;5 vardir?
4

isleminin sonucu kagtir? A) 3 B) 6 C)12 D) 18 E) 24

5 9 13

A) = B)1 C) = D)3 E) —

)7 ) )7 ) ) 7

5. 10 ve 4 sayi tabani oimak (izere

2. a=16,243 (333).. - (333)
b = 16,243 10 4
c=16243 farka, 3 tabaninda kag basamakh bir sayidir?
a, b, ¢ sayllanmin siralanigi agagidakilerden hangi- A3 B) 4 )5 D)6 E)7
sidir?
A) a<b<c B) a<c<b C)b<c<a
D) c<b<a E) c<a<b
3. adb?c>0 6. K LveM birer pozitif tamsayidir.
atb.c>0

Kla K+2L1 M
a.b.c<0 _ IT o 'T
3 '3

olduguna gére, a, b, ¢ sayilarinin isaretleri sirasiy-
la agaidakilerden hangisidir?

yukandaki verilen bdlme tablolarina gére, M kagtir?
A) +, - + B)-, +, + C)- +, -
D) — + o A4 B)5 C)6 D)7 E)8

16



A dogal sayisinin 3 kati, B dogdal sayisinin 4 katidir.

A ve B sayilannin en blyiik ortak boleni 12 olduguna
gbre, A min 3 kati lle B nin 4 katimin en kiigiik ortak
kati kagtir?

A)72 B)84 C)124 D)144 E) 288

b>c olmak uzere,

olduguna gdre, aga@idakilerden hangisi daima
dogrudur?

A)a>0 B)b>0 C)c<0 Djac<0 E)b<0

Ix-4] <6 < |x+2|

esltsizlijini saglayan x tamsayilarinin toplamu
kagtr?

A) 20 B) 28 C) 32 D)35 FE)aa

17

10..

11.

12.

20% + 30

4% 4 g* =12

olduguna gére, x kagtir?

A1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
\/'2'—~/§=1
NEENY

olduguna gdre, x kagtir?

A)4-23 B)V3-+42 C)10-4y6
D) 14 -4V6 E)12-6V6

x gergel sayi olmak lUzere
A=x2+4x+2
B=x-8x+6

olduguna gore, A+B toplamimin en_kiigiik degeri
kactur?

A)-14  B) -12 C) -10 D)8  EBe



13.

14.

15.

16.

Pozitif a sayisi 2 ile dogru, 3 ile ters orantih olan iki
sayinin toplamidir.

Buna gére, bu sayilann farkimin a cinsinden pozitif
degeri agsagidakilerden hangisidir?

A)2_a B)ga_ 0)4_a D)5_a E)G_a
7 7 7 7 7
X X X X
—t—t—t+—==1
2 3 4 6
1
olduguna gére, X in degeri kagtir?
5 5 5 1 4
A) = B)= cy= D) — E)=
)2 e )5 )3 i

Kilogramt 2000000 lira olan 3 kg piring ile kilogrami
3000000 lira olan a kg piring kanghnlyor. Kansimin
kilogrami 2400000 liraya geldigine gbre, a kagtr?

A) 1,6 B) 1,8 C) 2 D) 22 E)24

Bir bahgeye boylan 50 cm ve 40 c¢cm olan iki adag
fidan: dikilmigtir. Bu fidanlardan boyu 50 cm olan haf-
tada 2 cm, dideri de haftada 1 cm uzamaktadr.

Buna gére, 20 haftanin sonunda bu iki fidanin boy-
lan arasindaki fark kag cm olur?

A) 18 B) 20 C) 25 D)30 E)35

18

17.

18.

19.

20.

Anne ile babanin buglnki yas ortalamasi 39, anne
ile odlunun bliginki yas ortalamasi 24, baba ile
oglunun bugiinkil yag ortalamast 27 olduguna gore,
anne, baba ve ogulun bugiinkii yag ortalamasi
kagtur?

A) 30 B) 36 C) 40 D) 45 E) 60

Bir arag saatte 90 km hizla gittigi yolu, saatte 60 km
hizla geri doniyor.

Bu aracin tim yolculugu boyunca ortalama hizi
saatte kag km dir?

A) 65 B) 70 C)72 D) 75 E) 80

Ayni kapasiteye sahip 8 usta bir igi 6 glinde, ayni kap-
asiteye sahip 5 qirak ise ayni igi 12 glnde yapa-
bilmektedir.

3 usta ve 3 ¢irak birlikte bu igin 1% unu kag giinde
yapabllir?

A8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

Tanesi 70000 liradan alinan yumurtalann 20 tanesi
kirliyor. Kalanlarin tanesi 90000 liradan satilirsa tim
satistan 600000 lira kar ediliyor.

Buna gbre, baglangigta kag yumurta alinnigtir?

A)80  B)100  C) 110 D)115  E)120



21,

22,

23.

Bir kirtasiyeci 5 tanesini A liraya aldi§i kalemlerin
1 tanesini 2A-60 liraya satiyor.

Buna gore, 5 kalemin satigindan elde edilen kér
kag liradir?

A) 8A-300
D) 10A-300

B) 9A-300 C) 9A-600

E) 10A-600

Peynirin fiyatl %30 artarsa, satiglar %30 azalmaktadir.

Bu sekilde satig yapan bir tiiccarin bir kg peynirde
eline gegen para llk duruma gére yuzde kag azal-
migtir?

A)3 B) 4 C)5 D)7 E)9

Ginliikk binde 4 basit faizle bankaya yatinlan bir
miktar para 75 giin sonra, ka¢ kat faiz geliri
getirir?

3 3
A) — B
g ®

= C)i D)E
5 3 3

24. 20 kiginin ingilizce, 15 kiginin Almanca bildigi bir sinif-

ta dil bilmeyen yoktur.

Sinifa hem Ingilizce hem Almanca bilen 6 dgrenci
daha geldiginde sinif mevcudu 32 olduduna gore,
yaimz bir dil bilen kag¢ é6grenci vardir?

A9 B) 15 C) 17 D) 18 E) 21

19

25,

26.

27.

fve g R de taniml fonksiyonlardir,
f(x)=x+2
g0 =x2
(fog)(a)=(gof)(a)
olduguna gore, a kagtir?

) -% D)

A) -1 B)—% E)%

Reel sayllarda tarumli “0” iglemi
xoy=2(x+y+1)+xy
seklinde veriliyor.

Buna gére, “0” Iglemine gbre 4 in tersi kaghr?

11 11 013 g 7

X ve y pozitif tamsayilardir.
x=2 {mod7)
x+y=3 (mod7)

olduguna gdre, v nin 100 den kagiik kag farkh
degeri vardir?

A) 11 8) 12 C) 13 D) 14 E) 15



28. P(x) katsayilan birer tamsay) olan birinci dereceden
bir polinomdur.

P{x-P(x)) =4-6x
olduguna gére, P(2) kagtir?

A5 B) 4 C)3 D)2 E) 1
29. 2x-5 < x—1
Xx-1  x+1
egitsizligini saglayan x tamsayilannin toplanmm
kagtir?
A) -2 B) —1 C)o D)1 E)3
30.
A A G
Be oF
C > E
A,B,C,D,E F,G,H bir dikdortgen (izerinde, gekil-
deki gibi belirlenmis 8 noktadr.
Buna gbre, kdgeleri bu noktalar olan en gok kag
dcgen gizilebilir?
A) 50 B) 52 C) 54 D) 55 E) 56

20

31. ABEbiriiggen

[AC]L [BC]
|AD|=|BD|=|DE|
m(BAC) =a°
m(DAE)=p°

B-a=12° dir. )

Yukanda verileniere

gére, m(EBC) kag derecedir?

A8 B) 10 C)12

D) 15

E) 24

32. Sekildeki ABC
egkenar Gggen
[ED]L{AB]
[EF}L[BC]
|AD|=4 cm

|FC|=1cmise

D noktasinin B

BC dogru pargasina uzakhd kag cm dir?

AN Ba2 6 Daf3  Bs3

33. Sekilde;

G, ABC liggeninin
agirhk merkezi
[DG] agiortay D
|AG|=6 cm
|AD|=8 cm
|EG]| +|ED| kag cm dir?

A) 6 B) 6,5 C)7 D) 7.5 E) 8



34. ABC iiggeninde A

35.

36.

ABE eskenar Gggen
[AE] aciortay
|AB|=6 cm

|[EC|=3 cm B D E 3 ¢
ise |BD| kag cm dir?

A) 2 B) 3 C)% D) 4 E)%

Sekilde A
G, ABD uggeninin,

F, ACD liggeninin

agirltk merkezidir.
AIan(A‘gD)=72cm2 B C E D
ise taral alanlar

toplarm kag cm? dir?

A) 12 B) 14 C) 16

D) 18 E) 20

A B K

$ekilde, ABCD eskenardértgen ve [AC] kdsegendir.
|EC|=3.|ED{, |[DE|=]|FC|, |NF|=1cm ise
|EK} kag cm dir?

A)10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

21

37.

3s8.

39.

Sekilde; A F B
ABCD dikdértgen .
[GF]L [AB]
[BD] ve [AC] késegen g E
|AB|=2.|BC|=16cm |

D c
|BF|=12 cm ise

tarali alanlar toplami kag cm? dir?

A8 B) 10 C) 12 D) 16 E) 18

Sekilde D
ABCD dik yamuk
m(CBA)=90°
[EF]//[AB]
|BC|=10 cm,

O

|EF| =6 cm ise
A A

Alan(AFD) kag

cm? dir?

ol

A) 20 B) 24

C)28

D) 30 E) 32

Sekilde O ve M merkezli cemberier B ve E noktalannda

kesismekte ve M noktast O merkezli gemberin
Gzerindedir,

m(MED)=50° , m(BCD)=100° ise
m(BAE)=x kag derecedir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70



40. Sekilde A

41,

42.

|AB|=]|AD|
|BK}=3 cm g3 D
|BCl=6 cm
|DC|=8 cm

|BD|{=7 cmise c

|AK| kag cm dir?

A)2 B) g D) -Z- E)4

Gevrel gember yangap! 8 cm olan bir diizgiin konveks
cokgenin bir kenar uzunludu 8 cm dir.

Buna gore, kenarlarinin orta noktalanndan gegen
dairenin alam kag = cm? dir?

A) 36 B) 48 C) 64 D) 100  E) 144

Sekilde Ave B A Yol(km) A
araglarinin yol-zaman g,
grafigi verilmistir. 30

20

Buna gére, bu iki

arag A nin hareke- > 4

Zaman(saat)
tinden kag saat

sonra kargtlagir?

A)12 B) 10 C)9 D)8 E)6

22

43,

44,

45.

PR e S
@

)
-

Sekildeki kiipte [GL]L [HF], |GK|=|KH| ve

INL|= 2 cm ise kiibiin alam kag cm? dir?

A) 108 B)150 C) 192 D) 198 E) 216

Sekilde, A(1, -2) AY
C(7,n) ve
A, BveC

C{.n)

noktalan dogrusal
m(CBD)=45°

F

olduguna gore; Y-
n kagtr?

A) 2 B)% c)3 D)% E) 4

Analitik diizlemde 5x+12y—4=0 dogrusuna teget
olan ve merkezi 5x+12y+9=0 dogrusu (izerinde
bulunan gemberin ¢ap1 kag birimdir?

5
=
)13

A) 4 B)2 C)1 D)%



46.

47.

K cismi yatay strtiinmeli bir yolda F,, F,, F, kuvvetleri
etkisinde +x yoninde sabit hizla hareket etmektedir.

-
l_=: ve F_;z kuvvetlerl gekilde verildigine gdre F,
kuvveti kesik oklardan hangisi olabilir?

A) Yalniz |

B) Yainiz li
D) tvelil

C)lvell
E) L, 1l velll

Esit bdimeli, dilzgtin, tirdes bir gubuk uglarina asilt X,
Y cisimleriyle tavana baglanarak yatay bir bicimde
dengelenmigtir.

K noktasina baglh olan ipteki gerilme kuvveti,
L noktasina bagh olandakinden daha bilyiik
olduguna goére;

I. X cismi, Y cisminden daha agirdir.

Il. Gubuk, Y cisminden daha agirdir.
Ill. X cismi cubuktan daha agirdir.
yargilanndan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) Il ve Nl E)LIlvelil

2

48. Adghén 1 N olan bir

49.

50.

yuk sekildeki cikrik
dizeneginde sabit
hizla ylkseltiimekte-
dir. Cikrik silindirinin
yangapl 50 cm ve
strtinmeler dnem-
sizdir.

Yiikiin potansiyel enerjisinin 30 j artmas: igin gik-
rik kolu kag kez déndiriilmelidir?

(n=3)
A) 2 B)5 Y10 D) 15 E) 20
AHiz
R L
t 2t 3t Zaman

Yatay strtinmeli bir yolda yatay sabit bir F kuvvetinin
etkisiyle hareket eden cismin hiz-zaman grafigi se-
kildeki gibidir.

Kuvvetinin I, 1, Il bdlmelerinde yaptdi igler
sirasiyla W,, W,, W, olduguna gére bunlar arasin-
da nasil bir iligkt vardir?

A) W, =W, =W,

B) Wy=W,>W, C)W,>W,=W,

D) Wy>W,>W,  E) W,>W,>W,

Akinti hizi her noktada sabit ve V, olan bir nehirde,

suya gore hizi sifir olan bir cisim K noktasindan geg-
tigi anda X, Y, Z yizdacileri suya gdre sekilde verilen
yonlerde P noktasindan yizmeye baglyorlar.

Bu yuzicillerden hangileri cismi yakalar?

A) Yalniz X B) Yainiz Y
D)yXveY

C) Yalniz Z
E)YveZ



51.

52,

X cismi, diigey kesiti gekilde verilen siirtiinmesiz bir
yolun K noktasindan bilyUkligi F olan kuvvetin etki-
siyle harekete gegiyor.

X In L noktasindaki hizs M noktasindaki hizina eslt
ve F kuvveti K-N noktalan arasinda yola paralel

uygulandigina gére cismin mekanik enerjisi hangi
noktalann arasinda artmigtir?

A) Yalniz KL B) KL ve MN C) KLve LM
D) LM ve MN E) KL, LM ve MN
X Y
m -
U - LIxT
. su - s
Sekil 1 Sekil 2

X cismi su iginde Sekil 1 deki gibi yiizmekteyken X e
uygulanan kaldirma kuvveti F, suyun kap tabanina
uyguladigi basing P dir.

X cismi (izerine Y cismi Sekil 2 deki gibi konarak
dengelendiginde F ve P nasil degigir?

—F S
A) Degismez Degismez
B) Artar Azalr
C) Artar Artar
D) Artar Degismez
E) Degismez Azalir
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53.

54,

. 4 .
.’ v,
X swvisi
v ’ ‘s
PR

4

. .
. Ysivsi

o s e
e & o .

Sekil |

Sekil I

Digey kesiti Sekil | de verilen kapta Y ile karigmayan
X sivisinin yere gbre potansiyel enerjisi Ey, havanin
basinci P, dir.

Kap $Sekil Il deki konumuna getirilip X ve Y sivilan
tekrar dengelendiginde E, ve P, nasil degisir?

Ex Py
A) Degismez Degismez
B) Artar Azalir
C) Artar Artar
D) Artar Degigmez
E) Degismez Azalir
E
swv I‘ﬂ
sm
Sekil | Sekil Il

Bir kap Sekil | deki gibi bir miktar sivt ile doluyken
icine Sekil Il deki gibi X konuyor.

Kaptaki agirlagma miktarim hesaplamak igin

G : Xcisminin agirhd
T : ipteki geriime kuvveti
F . Xcismine uygulanan kaldirma kuvveti

niceliklerinden hangisi yada hangilerini bilmek
gerekli ve yeterlidir?

A) Yainiz T
D)FveT

B) Yalniz F C)GveT
E)G, TveF



55.

56.

57.

Disgey kesiti sekildeki gibi
verilen i1sica yaliiimig kap

yan yiksekligine kadar 3T h
sicakignda suile doludur. |} | 1
Kap tamamen dolana s s s
kadar T, sicakhiginda su s ar , h
eklenip yeterince bek- 7,

lendiginde kaptaki suyun
sicakhig 2T oluyor.

Buna gére eklenen suyun sicakhd T, kag T dir?

A) Tdenaz
D) 2T

B)T C) T - 2T arasinda

E) 2T - 3T arasinda

Farkh metallerden yapimig X,
Y bardaklan birbiri igine gekil- X
deki gibi sikigmigtir.

X in genlesme katsayisi Y

ninkinden biiyilkk olduguna

gore X i Y iginden gikartmak Y
igin,

I. X e soguk su koyup Y yi sicak suya birakmak
Il. X ve Y nin sicakliklanni esit miktarda artirmak

Hi. X ve Y nin sicakhklann: esit miktarda azaltmak
iglemlerinden hangileri tek bagina yapilablilir?

A) Yalmiz | B) Yalmiz Il C)lveyall
D) | veya lll E) Il veya lil
K L
1 ] lil
I

L
_'18
“+” yukla K ve L iletkenleri yalitkan ayaklan Gzerinde

birbirine yaklastirlip L deki toprada bagh S anahtan
kapatiliyor.

Anahtar kapaliyken I, It ve Il béigelerindeki yiik
isareti agagidakilerden hangisi gibi olur?

A) + + +
B) + 0 0
C) + - +
D) + + 0
E) + - 0
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58.

59.

60.

vvvvv

AA

YWWw

AAA

Ozdeg direnglerden kurulu sekildeki devrede han-
gi direncin gerilimi (elektrik potansiyel farki) en
buyuaktir?

A) R, B) R, C)R, D) R, E) Ry
1<_Surgu_’ 2
Y K 1 X
{)—
NS
o
r=0

Sekildeki devrede Oretecin i¢direnci 6nemsizdir.
Y nin parlakhigim artirmak igin

I. Ayarii direncin sargist 1 yonine kaydinimalt
. Uretecin e.m.k st artinimal
lil. K anahtan kapatimah

iglemlerinden hangileri tek bagina yapiimahdir? '

A) Yalniz |
D) Il veya Il

B) Yalniz Il
E) I veya 1l veya Il

C) lveya li

LA A A A

111t

[
=<
A-0-4.0-0

Sekildeki ideal transformatdr devresinde biringil
sargilara V, gerilimi uygulandiginda Voltmetredeki
deger V oluyor.

V nin bayiiklGgi

N, : Birincil devredeki sarg: sayisi

|—
-
}—
-

N, : Ikincil devredeki sargi sayisi
R : Direncin buyiklaga
niceliklerinden hangilerinin artmasiyla artar?

A) Yainiz N, B) Yalniz N, C)N,veN,

D)N,ve R E)N, veR



61.
]
K
309 a 30° ]

I sekill Sekil |l

Aralannda o kadar ag bulunan aynalarin arasindan
gonderilen K igini 1l aynasindan yansidiktan sonra
kendi Gzerinden geri déniyor.

Ayna dik konuma getirilirse 1gimin 1. aynada yan-
styan igimin dogrultusu ka¢ derece degisir?

A) 15 B)30  C)40 D)50  E)60

62- l

R Y A

SR SO S R
Odak uzakliklan f olan yakinsak ve raksak mercek ile
timsek aynalarin asal eksenleri gakigtinimigtir.
Timsek aynanin odagina gonderilen | 1g1m yakin-
sak mercekte kinldiktan sonra asal ekseni yakin-
sak mercekten kag f uzakta keser?

1 3
A) — B)1 C)— D)2 E)3
) 5 ) ) > ) )
63. 2
3
1 RN : 1
>a 5. ‘\;‘ ? ’.,.
_._E AN \\\ ’
0 ]
b

Sekil | Sekil i
Bir cam prizmaya gonderilen K 1gini gekil | deki yolu
izliyor.

Bu prizmaya aym renkte L 1gm godnderilirse
sekil Il de verilen yollardan hangisini izler?

(0>a)

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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64. Asagudakilerden hangisi Basing birimi degildir?

A) Paskal B) cm - civa C) Atm
I
D) _Joule e3 E) Watt x saniye
(metre)

65. Fe ve S elementleri FeS bilesigini olugtururken
elementlere iligkin,
. Kimyasal 6zellikleri
I, Yogunluklan
lil. Fe nin manyetik ozelligi
nicelikierinden hangileri degigir?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il Cylvelll
D)lvell E) I, llvelll
66. Gaztiri  Hacim (L)  Sicakhk (K)
0, \ T
0, 2v T

Yukandaki tabloda hacmi, sicaklig belirtilen O, ve
0, gazlarwyla ilgili,

1. Atom sayilan esitse basing x hacim degeri O, de
daha buyuktar.

Il. Basinglan esitse 6zkitle O, gazinda daha blyUktir.
Ill. Basinglan esitse yayitlma hizlari da esittir.
yargilarindan hangileri yanhghr?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1l ve Il E) 1, ltve lli



67.

68.

69.

X(g)+ 138 kkal—> X*'(g)+e"
Denklemindeki X atomuna iligkin,
1. iyonlasma enerjisi 138 kkal dir.
il. Atom gapi kugulmustir.
Ill. Elektron sayisi azalmigtir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz I
D)L, Il velli

B) Yalniz Il
E)lvell

C) lvell

ZnO+ 2HCI — ZnCl,+H,0

Tepkimesinde 0,1 mol ZnO yerine 0,1 mol CaO
kullamisayd,

1. Olusan tuzun tird
Il. Tepkimede harcanan HCI kutlesi
I1l. Olusan suyun mol sayisi

niceliklerinden hangileri degismezdi?

A) Yalniz Il
Dylvell

B) Il ve Il C)lvell
E)i, vell

Bir X maddesiyle ilgili verilen bilgiler soyledir:
. Homojendir.

Il. Farkh tur atomlar igerir.

Hii. Belirli erime ve kaynama noktasi vardir.

Buna gére X maddesi asagidakilerden hangisidir?

A) Tung B) Sodyum klorur C) Toprak

D) Grafit E) Sekerli su
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70.

71.

72.

Bir kaptaki X katisinin
uzerine an su katilarak
5 litre gOzelti hazilaniyor.

Bu olayda kaptaki kat
kitlesinin zamanla
degisimi sekildeki gi-
bi olduguna gore,

Kat X in kitlesi (g)

I. Olusan ¢ozelti doygundur.
e .. . a-b .
li. Olusan gozeltinin derigimi = g/t dir.

. Gozunmeden kalan kat kiitlesi a—b gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yalniz It C) Yalniz iit

D) ve Il E) 1, Il ve Il

3,6 gram H,0 sivisina iligkin agagidaki yargilardan
hangisi yanhgtr?

(H,0:18)

A) 0,2 mol-molekUidir.
B) Toplam 0,6 mol-atom igerir.
C) Normal kogullardaki hacmi 4,48 litreden azdrr.

D) Elektroliz edildiginde normal kosullarda 4,48 litre
O, gaz: agiga gikar.

E) 0,4 mol H atomu igerir.

Beherde bulunan ¢ozeltiye
azar azar aymn sicakhkta
0.1 M 300 mL AINO,),

goOzeltisi ekieniyor.

0,1 M 200 ml
CaCl,

Buna gére; beherdeki ¢6-
zeltinin,

I. Ca*? iyonlan derigimi azalir.
Il. Buhar basinci artar.
lll. Donma noktasi diger.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz B) Yalniz Il C)lvell

D) live llt E) I, livell



73. Kapali sabit hacimli bir kapta bulunan ideal
davrandig kabul edilen bir X gazinin yoguniugun-
daki degigimle ilgili;

Basing
LI}

verilen grafiklerden hangileri kesinlikle yanhigtr?

A) Yalniz | B) Yalniz li
D) Ive i

C) Yalmz It
E) W ve lli

74.
Sekildeki sistemde sicaklik degistirilmeden K ve L
muslukian agildiktan bir sire sonra basing den-
gesi saglandiginda X ve Y gazlarinin kismi
basinglan ka¢ cmHg olur?
(X ve Y gazlan tepkime vermemektedir.)
X Y
A) 30 53
B) 30 14
C) 36 14
D) 36 53
E) 6 14
75. Bir X elementinin radyoaktif iki izotopu 2X ve PX dir.

Bu izotoplardan X nin 16 grami 6 ayda 2 grama iniyor.

Bu elementin "X radyoaktif izotopu igin,
I. Yanlanma sdresi 2 aydrr.

il. Cekirdek yapisi farklidir.

lll. 16 graminin bozunma hizs farklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz Il B) i ve ill
D) tve lii

C)ytvell
E)t llvelll
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76. 3. temel enerji dizeyinde 2 elektron bulunduran
X elementi Y ile iyon yapih X, Y, bilesidini olugturmak-
tadir.

Buna gére Y elementinin temel halde degerlik
orbitallerinin elektron semasi asagidakilerin
hangisinde dogru verilmigtir?
N K20 % % %)

ns np ns np
Q0 AR o QO

ns np np

2% %% %]
nd

77. Gozunirlik - basing gra- Gozinir(k
figi verilen saf X ve Y
maddeleri igin aym ko- X
sullarda, agagidaki ayrt
edici dzelliklerden han- Y
gisi kesinlikle yanligtir?

Basing
X Y
A) Yogduniuk Yogunluk
B) Genlegme Erime noktasi
katsayisi
C) Ozisi Ozisi
D) Yogunlagsma Donma noktasi
noktas
E) Ozisi Yogunluk
78. 1. HF sivisinin kaynamasi
2. HF gazinin atomianina aynsmasi
Yukandaki olaylarla ilgili,
I. 1. fiziksel, 2. kimyasal bir degigmedir.
1. 1. de HF molekllleri arasindaki baglar kopar.
L. 2. de molekiil ici polar kovalent baglar kopar.
yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz I
D) ivell E) L ilve lll



79.

80.

Kasiima
evresi (A)

Gevgeme
evresi (B)

Uyan

Bir kurbaganin bacak kasi gikarildiktan sonra kimog-
rafa baglanarak elektriksel bir uyaranla uyanldiginda
yukandaki grafikte gosterildigi gibi bir egri elde
edilmistir.

Buna gére;
I. Uyari ile eg zamanli olarak kasiima gergeklesir.
Il. A bolgesinde H bandinin boyu kisalmigtir,

lll. Kasin gevgemesi kasilmasindan daha uzun
sirer.

IV. B zaman aralijinda kas hucrelerinde enerji har-
canmaz.

V. A bolgesinde kas hicresinin sitoplazmasinda
kalsiyum (ca**) iyonlannin miktan artar.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) 1 ve Il
D) I, it ve i

B) Il NlveV C) L, WveV
E)ILIVveV

Darwin'in “dogal seleksiyon” hipotezine gére, can-
llarn degisen ortam kosullanna uyum saglamasi bu
ortamiara uygun Ozelliklere sahip bireylerin yasama
ve (remesiyle saglanr.

Buna gore;

I. Populasyonlann evrimi, sahip olduklarn genetik
varyasyonlari ile dogru orantilidir.

I Eseyli Ureyen canliar dedigsen gevre kosullarina
uyurnda daha basarilidirlar.

lll. Kromozom sayisi fazla olan canhlar daha fazla
evrime ugrar.

IV. Bir populasyonun, dedigsen ¢evre sartlarinda
yasama sans!, gen havuzunun blyukliguine
baghdir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)ltveV
D)yl lvelVv

B) il ve Hif C) Yalniz Il
E) H, Il ve IV
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81.

82

Fotosentez yalmnizea gorinen 1gik denilen beyaz 1gik-
ta gergeklesir. Kizil Stesi ve mor Otesi iginlar, enerjileri
ve dalga boylan acisindan fotosentez igin uygun
degildir. Bununla beraber beyaz isik, degigik dalga
boylanndaki igiklardan olugmustur.

Bitkinin bir hiicresinin Grettigi karbondioksit mik-
tarinin saptanmas: i¢in bitkinin hangl hiicresinin
kullamimasi en uygundur?

A) Yesil 1sik altinda tutulan parankima hicresinin
B) Sariigik altinda tutulan stoma hicresinin

C) Kirmizi igik alinda tutulan epidermis hicresinin
D) Mor 1gik altinda tutulan parankima hlcresinin

E) Maviigik altinda tutulan parankima hiicresinin

Hayvanlar alemine ait, farkli (i¢ canhinin atardamar-
larindan alinan kan orneklerinde rastlanan maddeler
asadidaki tabloda gosterilmigtir.

| Canlitirii | Oksijen | Hemoglobin | Besin

x A + k + +

E B 7 - +

{‘“ c + - +
+ : Var | -1 Yok ‘

Tabloya bakilarak, bu canlilarla llgili;
I. Metabolizma hizi en diigiik canli “B" tiriine aittir,

ll. “A" tirdne ait canlinin kaninda, gekirdeksiz alyu-
varlara rastlanabilir.

lll. Her (¢ turde de kan, dokulara besin gotirmektedir,
V. “C" tlrd, omurgasiz bir tir olabilir.

yorumlarindan hangileri yapilabillir?

A1 1 ve Tl B) I, It ve IV
D) I, Il ve IV

Cy 1,1, il ve IV
E) LI, 1l ve IV



83. Eline igne batan bir insanin istedi diginda elini

cekmesine reflex denir.
Bu olay;

*  Duyu noronlan, uyarilan reseptérden, omuriligin
arka kokunden girerek omurilikte bulunan
hicrelere iletir.

*  Motor ndronlar uyarian, omuriligin 6n kékinden
cikip, efektor organa iletir.

bilgileri veriliyor.
Buna goére, bu reflex yayiyla ilgili;

1. Motor néronlanin aksonlarn kesilirse, canh agriyi
algilar ancak elini gekemez.

II. Duyu néronlaninin dentritleri ara néronla, akson-
lan reseptér organla sinaps yapar.

lil. Motor néronlar miyelin kilif tasir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
D) il velll

B) Yalniz Il
E) 1, ilvelll

C) lve lll

84. Canllar, farkh olaylar sayesinde kalitsal cesitlilik

kazanmislardir.
Buna gére;

|. Egrelti otunda olugan sporlann geligmesiyle mey-
dana gelen bitkilerden,

Il. Bir zigotun bélinmesiyle olugsan hucrelerin
gelisimiyle meydana gelen kardeslerden,

Il X ginlan altinda, eseysiz Ureyen bir bakteriden
olusan bakterilerden,

IV. Ayni anne babadan meydana gelen farkh zigot-
lanin geligimiyle olusan kardeslerden

hangileri arasinda kalitsal ¢esitlilik gérilebilir?

AL N ve lll
D) Il ve IV

B) I, llve iV Cylvelll
E)L I HvelV
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85.

86.

1. Felis tigris (Kaplan)
ll. Mammalia (Memeliler sinifi)
lil. Felis domesticus (Kedi)
IV. Felidae (Kedigiller ailesi)
V. Homo sapiens (insan)

Bilimsel isimleri yukanda verilen canhlann
sematik gésterimi agagidakilerin hangisinde
dogru verilmigtir?

Asa@idaki tabloda anne, baba ve kiz gocuklarimn, (g
farkl karakterle ilgili bazt bilgileri verilmigtir.

Ozellik Anne Baba Kiz Gocuk
Hemofili hastaligi Saglam Hasta Hasta
Kan gurubu A Rh* BRh* | ORh

Boyle bir ailede hemofill hastasi ve B Rh™ kan
grubuna sahip ikincl bir kiz gocugunun dogma
ihtimali nedir?

A) 1/4 B) 1/8 C) 1/16 D)y1/32 E)1/64



87. Farkh ortamlara konan Denitrifikasyon ve Rhizobium
bakterilerinin bulundugu ortamiardaki azot (N) mik-
tanndaki degisiklikler agagidaki grafiklerde verilmigtir.

—— Ortarnda gaz halinde bulunan serbest azot
------- Toprakta azot tuzlan geklinde bulunan bagh azot

Azot (N) miktan

Zaman Zaman
Denitrifikasyon bakterilerinin Rhizobium bakterilerinin
bulundugu ortam bulundugu ortam
Buna gore;

I. Rhizobium bakterilerinin sayisindaki artig toprak
verimliligini arttinr.

il. Denitrifikasyon bakterileri topraktaki azotun azot
gaz) (N,) haline donigimani saglar.

lli. Ortamda gaz halindeki serbest azot miktan artikga
denitrifikasyon bakterilerinin sayisi da artar.

IV. Rhizobium bakterileri toprak azotunu kullanirlar.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell B) lve IV

D) itve IV

C) livelll
E) I ve Ill
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88. Bir insanin sperm ana hiicresinden mayoz béliinme
sonucu olusan sperm hicrelerinin kromozom sayis
asagidaki tabloda verilmigtir.

Sperm ana hicresi

Buna gére;

I. C hicresi, ayrlmama sonucu olugan anor-
mal bir gamettir.

Il. B hicresinin kromozom sayisi 22+Y geklindedir.

. Anormallik 1. mayoz boélinme sonucu gergek-
legmisgtir.

IV. A veya D hicresinin normal bir yumurta hiicre-
siyle birlegmesi sonucu saglam bireyler olusur.

yorumlanndan hangileri dogru olabilir?

A) Yalmz |
D) 1lve Il

B) llve IV
E) I, ve il

C) lve il



89.

Enzimler optimum sicaklik degerlerinde en iyi galigir-
lar. Bu sicaklik dederlerinin altindaki ve Ustiindeki
sicaklk degerlerinde galisma hizlant azdir. Yiiksek
sicaklik derecelerinde (~60 °C) ise yapilan bozul-
dugundan aktivitelerini tamamen yitirirler. Bir tiipe
yeteri kadar nigsasta ¢ozeltisi ve nisastayr monomer-
lerine ayiran enzim konularak asagidaki grafikte
gorildagi gibi sicakhigi degistiriliyor.

A Ortam sicakli§

60°C A
37°C e
(optimum) '
0°C : i Zaman
1 2 3 4 5 (saaf)

Buna gére, aym zaman araliyinda ortamdaki
monomer sayisinin zamana gére degisimi nasil
olur?

A)$Monomer B)4Monomer
[SEYISI sayis|

:

Wfe=-=--

nf-----
al----
af-a-taa

1

,\,..---..
P I
I I
P I

Y SR

»Zaman »Zaman
(saat) (saat)
C)4Monomer D)4Monomer
sayisi sayist

femneree
al-sce--
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90.

Sindirim organi
Sindirilen madde

Protein - +

Yag - -

Karbonhidrat + -

Yukanda, polimerlerin sindirim borusundaki organlar-
da sindirildikleri yerler verilmistir.

Buna gére, I, Il ve Il gosterilen organlar hangi-
leridir?

[(+) sindirimin gergeklestidi (-) sindirimin gergek-
lesmedigini gbstermektedir.]

A Agz Mide ince bagirsak
B) Mide ince bagirsak ~ Agiz
C) Pankreas Karaciger Agiz
D) Agz Karaciger Mide
E) Mide Pankreas ince bagirsak



